

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanároknak:

Egész évre 6 frt, — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.
(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb arak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. helyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A választások megyénkben.

Baranyavármegye hét választókerületében a választások f. é. január hó 28-án fogják megtörténni a választási székelyhelyeken. A választás mindenütt reggel 8 órakor kezdődik. Az ez alkalommal fungáló választási bizottságok az egyes választókerületekben a következőképp alakultak meg.

A pécsvárad i választókerületben (választási székelyhely Pécsvárad) választási elnök: Driesz Lajos, a szavazatszedő küldöttség elnöke: Gállos Ede, helyettes elnökök: Bus Lajos és Lévy Lajos, jegyzők: Pritz József és Mayer Károly, helyettes jegyzők: Fölker József és Trem-pacher Ede.

A mohácsi kerületben (székelyhely Mohács) választási elnök: Varga Alajos, szavazatszedő-küldöttségi elnök: Visy Lajos, helyettes elnökök: Luizer Viktor és Beck András, jegyzők: Dr. Réder Károly és dr. Andrits Tivadar, helyettes jegyzők: Klombauer Antal és Sepátz Elek.

A siklósi választókerületben (székelyhely Siklós) választási elnök: Szivér István, szavazatszedő-küldöttségi elnök: Kohárics József, helyettes elnökök: Hoffler Károly és Czucz Lajos, jegyzők: Trimmer Lajos és Weich Lajos, helyettes jegyzők: Schwartzter Aladár és Német Aladár.

A sásdi választókerületben (székelyhely Sásd) választási elnök: Sey Lajos, szavazatszedő-küldöttségi elnök: Nagy

Jenő, helyettes elnökök: Gundy Miklós és Polgár József, jegyzők: Dr. Kasza Sándor és dr. Krausz Győző, helyettes jegyzők: Selényi Antal és Bucsó Mihály.

A dárda i választókerületben (székelyhely Dárda) választási elnök: Dr. Jellachich Károly, szavazatszedő-küldöttségi elnök: Ursziny Pál, helyettes elnökök: Künneth Adolf és Vinczy Gyula, jegyzők: Pécsi Károly és König Soma, helyettes jegyzők: Jankovits Gyula és ifjú Köröm János.

A szalántai (pécsi) választókerületben (székelyhely Szalánta) választási elnök: Sey László, szavazatszedő-küldöttségi elnök: Fischer Lajos, helyettes elnökök: Mikesch József és Farkas József, jegyzők: Czapy Ede és Morócz Lajos, helyettes jegyzők: Olasz Gábor és Klobuchárich József.

A szentlőrinci kerületben (székelyhely Szt.-Lőrinc) választási elnök: Nádosy Kálmán, szavazatszedő-küldöttségi elnök: Benkő Gyula, helyettes elnökök: Kusztos Lajos és Jeszenszky Tóder, jegyzők: Jeszenszky Antal és Benyovszky Elemér, helyettes jegyzők: Szüts Károly és Marosy Ignác.

Választási mozgalmak.

A pécsi szabadalvú párt végrehajtó bizottsága esütörtökön d. u. tartott ülésében Krasznay Mihály kir. tanácsos elnök üdvozoivoen a nagy számmal megjelent tagokat, jelentést tett a párt szü-

kebb bizottságának Baross Gábor kereskedelmi miniszternek jelölése tárgyában tett előkészítő intézkedéseiről, melyeket a végrehajtó bizottság elenk helyesléssel fogadott. Együttal kifejté az elnök töbrendbeli okait, melyek-nél fogva a pécsi szabadalvú párt bizonyos lehet abban, hogy Baross Gábor a pécsi mandatum tulajdonosa fog maradni, barmennyire késébebe vonják is ezt az ellen-zékiek, vagy a párt kishitű tagjai, mely ki-jelentést a végrehajtó bizottság lelkesen meg-eljentezte.

Ez után megállapított a szombaton d. u. 5 órakor tartandó párt-közgyűlés tárgyo-rozata, melyek közt Baross Gábor végle-ges es hivatalos jelölésen kívül legfőbb a párt tisztikarának megválasztása és a 130 tagu végrehajtó-bizottság megalakítása. Az erre vonatkozó megállapodások után kiegészítettek a Baross Gábor Pécsre jöve-tele alkalmára választott bizottságok es pe-dig: A fogadtatást es elutazást rendező bi-zottság Tróil Ferenc pápai praelatus elnök-lete alatt; a disztó bizottság Aidinger János kir. tanácsos polgármester elnöklete es a bankett-bizottság Opris Peter posta-és tá-virula-igazgató elnöklete alatt. A bankettre nézve megjegyezzük, hogy az aigha nem a tornaesarmokban fog megtartatni es hogy az igen nepes lesz, ami másként nem is kép-zelhető, mert hisz Baross Pécsen fontos po-litikai nyilatkozatokat fog tenni, melyek meg-haligatasa már magában véve is nemcsak elengedhetetlen lesz minden pécsi politikusra nézve, de egyike lesz azon kevés valódi él-vezeteknek, melyeket az alkotmányos élet nyujt. — Ami pedig a város földsiszítését es föllobogozását illeti, bizonyosak vagyunk benne, hogy városunk polgársága nagyon jól ismeri Baross Gábor érdemeit es bar Baross minden valószínűség szerint — szokását kö-

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Mikor a kis gida meghalt.

Irta: **Rosogger.** Fordította: **Zoltán Vilmos.**

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Egyszer nagyon fenyegetett a nyírfavessző.

Apámnak volt egy kis hófehér gidája, Jók bátyámnak pedig hófehér feje. A kis gida szívesen rágta a fűszálakat es szilfagalyakat, bátyám pedig a rövid pipaszárat. A gidát mi, én es meg ifjabb testvéreim kimondhatatlanul szerettük: Jók bátyánkat szintén. Így az a gondolatunk támadt, hogy a kis gidát es bátyánkat valahogy össze-hozzuk.

Julius havában volt, hogy egy nap-sugaras napon valamennyi testvéremet ki-csáltam a káposztaföldre es ott ezt a kérdést intéztem hozzájuk:

— Kinek van közületek egy kalapja, mely nem lukas?

Mindnyajan megvizsgálták kalapjukat es főkötojüket, de valamennyin keresztül sütött a nap, s az arnyas földre egy vagy több világos pontot vetett. Csak Kóbika kalapja volt hiba nélküli; ezt tehát kezembe vettem es mondtam:

— Bátyánkat Joknak hívják es holnap van Jakab napja, s most, mit adunk neki névnapj ajándékkul? A kis gidát!

— A kis gida apánké! — kiálta a mi kis hugunk, Plonele, megbotrankozva ily önkényes szándékon.

— Hisz ép azért tartom elétek a kalapot, — mondtam én, — Te, Kóbika, tegnap eladtál nyuszakadat a Térdesuszó Szepinek; te, Plonele, keresztapától három garast kaptál ajándékba: neked, Mircike két nappal ezelőtt pásztörpénzt adott apánk. Nézzétek én beleleszem az én megtakarított öt krajeáromat. Össze kell állanunk, hogy apánktól megvásárolhassuk a kis gidát; es azt aztán odaajándékozzuk bátyánknak. Na, én már tartom a kalapot!

Egy darabig néztek, azután elkezdtek keresgélhni zsebeikben. Ekkor így szólt Plonele: Az en penzem anyámmal van! Es Mircike ijedten kiáltott föl: Az enyim nem tudom hol van! Es Kóbika a földre bámult s föld-sóhajtott: Az én zsebem lukas.

Ily módon vállalatom megbuott.

Midazonalatt összeszókolgattak a kis gidát. Első lábait terdeinkre tette s nagy, csaknem szögletes szemével puskosan ránk nézett, mintha kiakarna bennünket gonyolni, hogy mindnyájunknak együtt nincs annyi vagyonunk, hogy öt megvásárolhassuk. Annak

rendi-módja szerint kikacagott s kimekegett bennünket, miközben láttuk hófehér fogait. Alig volt három hónapos es már volt szakála; s én es Kóbika túl voltunk már a hetedik életéven, s szürke fazuzmokban kellett szakalt ragasztanunk, ha ilyent akar-tunk. Es még ezt is leette arcunkról a kis gida.

De azért mégis sokkal jobban szerettük a kis négylábút, mint egymást s én újabb eszközökön törtem a fejemet, hogy bátyánkat az állatkával boldogíthassuk.

Midőn apánk délben hazá jött a mező-ről, körülvettük öt mindnyájan s ruháját húzogattuk.

— Apánk — mondtam én — igaz az, hogy a hajnali óra vezet a jóra?

Ez volt a kedvence közmondasa s így hirtelen felelé:

— Persze, hogy igaz.

— Apánk! — kiáltottuk most mind a négyen egyszerre — mily korán kell napon-kint fölkelnünk, hogy nekünk adja a kis fehérgidát?

Erre az üzleti fordulatra apánk nem volt elkészülve. De midőn szándékunkat, — hogy a kis gidát Jók bátyámnak akarjuk adni — halotta, feltétezől szabta, hogy egy felőrával korábban keijünk naponkint, s nekünk adta a kedves állatkat.

vetve — Pécsre is előleges értesítés nélkül fog lejönni, hogy az ovatiókat kerülje, polgárságunk bizonyára oly diszszal és lelkesültséggel fogadja őt falaink között fogadni, minőt Baross Gábor megérdemelt és aminőt Pécs város méltóságához illik.

Az egyes kerületek.

A zürzavar és kapkodás, mely az elmúlt napokban a megyei kerületek képviselőjélésére körül mutatkozott, bár még most sem csillapodott le egészen, de mégis kezd elsimulni. Itt-ott egy-egy világosabb pillantást is lehet vetni a dolgok mélyébe és az a kép, mely így elénk tárul, éppen nem visszatetsző, sőt sok tekintetben határozottan biztató és a szabadelvű párt szempontjából örövendéses is.

Kitűnik, hogy az az unalomig elcsépelet frazisz az ellenzéki Baranyáról. — meghaladott álláspont. Kitűnik, hogy a szabadelvű pártnak csak meg kell mozdulnia és mindjárt egész táborra követi az értelmes polgárságot. Kitűnik, hogy a megye hivatott vezérembereinek csak akarniuk kell, csak ki kell lépniük a politikai versenyterre és az ugynevezett nép vezetői, kik ravaszsgággal, a nép gyöngéinek legyezgetésével vagy a véletlen esélyeinek fogva jutottak díszes állásokhoz, azonnal oly törpe tényezővé zsugorodnak össze, amilyen csekély kaliberűeknek megfelel.

A választási esélyek minden bizonyossal kiszámíthatatlanok, de a mennyiben a jelekből ítélhetünk, a szentlőrinci kerületet kivéve a szabadelvű pártnak minden járásban fényes győzelmi kilátásai vannak, a mi azt jelenti, hogy az értelmes választók kiábrándultak dícső vezetőikből és megfoszórlotték az ellenzéki handabandáktól, melyeknek egy sines semmi értelmök, semmi értékök. Reméljük, hogy a szabadelvű párt vezérmerei föl fogják használni e fordulatot és a kedvező alkalmat és meg fogják mutatni, hogy oly kormány ellen, melyben Szapáry vezetése alatt egy Baross, Wekerle, Szilágyi működik, Baranyavármegye polgársága nemcsak nem képez ellenzékot, hanem megérdemelt bizalommal viseltetik iránta.

A dárda járásból, mely kerület szabadelvű párti jelöltjének dr. Antal Gyulának megválasztását Szentreger Giszton ellen kitartja nagy része elhagyott, biztosra vehetjük. — írják lapunknak:

Folyó hó 12-én d. e. 10 órakor tartotta

meg a dárda választó kerület szabadelvű pártja Monostorra hirdetett értekezletét. A zord idő dacára tömegesen jelentek meg a választók, úgy, hogy a megjelentek száma 7—800 főre tehető. A nagyvendéglő összes helyisége s udvara is szufalisan megtelt a járás legjavobb vidékeiről is egybegyűlt választó polgárokkal. Dreher Antal dárda ügyvéd megnyitván az értekezletet, fölkeri az egybegyűlteket képviselőjelölt kijelölésére. Általános lelkesedés és egyhangú akarattal dr. Antal Gyula kiáltotta ki jelöltnek, aki a választók között megjelenven, szűnni nem akaró éljenzés közt lépett a számára készült emelvényre s mondotta el nagyhatású program-beszédét magyar és német nyelven, melyet a szláv ajkuak számára Milics Zvetko g. k. lelkész fordított át.

Tapasztalható volt e népgyűlésen, hogy a járás zome már belátta az eddigi állapotok tarthatatlanságát.

F. hó 13-án Antal Gyula a helyei jegyzőséghez Daróc, Koptács és Belye községeket látogatta meg, a hol mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták: banderium kíséretében, tarackok durrogása közt vonult be a községekbe. Megválasztása kétséget nem szenved.

Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, írja levelezőnk — miszerint a dárda választókerület szabadelvű pártja Antal Gyulán kívül semmiféle más jelöltől tudomással nem bír s így a Pécs legutóbbi számában közölt hírtévedésen alapulhat. Oly tévedésen, melyet szívesen ismerünk be. Ama hírünket közvetlen lapunk zártakor vettük, igen megbízható forrásból, úgy, hogy nem is tartottuk szükségesnek a tudakozódást, mire különben sem lett volna időnk. Orülünk, hogy e hír nem bizonyult valósnak. mert bárki lépett volna is föl dr. Antal Gyula mellett, föllépése egy jelentőségű lett volna a szabadelvű párt ügyének veszélyeztetésével, a minek pedig éppen most nem szabad megtörténnie, midőn arról van szó, hogy a dárda intelligencia dr. Antal Gyula zászlójával állva ki a választási csataterre, lemossa a szegényt, melyet Szendrey Giszton győzelme borított reája. A szabadelvű párt győzelme itt már nem pártkérdés, hanem a megye becsületének kérdése és hiszszük, hogy minden tényező megteszi a magáét, hogy a megye becsülete újra csorhat ne szenvedjen.)

A siklósi kerületben, mint levelezőnk írja, tekintélyes polgárok fölkerék

Perczel Béni szolgabíró, ki a szabadelvű párt híve, hogy fogadja el a jelöltséget, Perczel Béni csak ismételt kéréseknek engedve telt eleget a megítélt bizalomnak. F. hó 15-én megalakult a 100-as bizottság, amikor Perczel Béni, a ki a járásban közszereletnek örövend, elmondotta programbeszédét, mely nagy tetszéssel fogadtatott. A szabadelvű párt ma szombaton tartja nagygyűlését, mely a lelkesültségből itélve, melylyel a lakosság Perczel Béni megválasztása iránt viseltetik, igen népes lesz. A siklósi függetlenségi pártnak, mely volt képviselőjével: Kossa Dezsővel meghasonlott, eddig is számos tekintélyes és befolyásos tagja csatlakozott Perczel Béni pártjához, még pedig egész lelkesedéssel és számuk folyton szaporodik. — Az utczek föl vannak lobbogva és az Eljen Perczel Béni feliratu zászlókat vigan lengeti a szél. Mint mondják, a függetlenségi párt részéről Olay Szilárd lép föl, aki a megyében egészen ismeretlen ember és a siklósiak sokkal helyesebben tennének, ha ily jövővénnyeket be sem fogadva hazájukba küldénének vissza és egyesült erővel választanak meg képviselőjökül azt, ki közöttük élt kit ismernek, szeretnek és akitől méltán elvárhatják, hogy boldoguláukon munkálkodjék. Perczel Béni megválasztásával jóvá lesz tve a mult és letörölve a százevenfölt, mely a siklósi kerületre a Szilágyi ellenes aljas tüntetésekéből esett, melyeket baranyai ember nem hallhat orca-pírulás nélkül.

A mohácsi szabadelvű párt képviselőjelölés céljából f. hó 14-én népes gyűlést tartott, melyen 50 választó vett részt. A gyűlés nagy lelkesültséggel jelöltte Stajevits János városbíróit kiáltotta ki, kihez azonnal deputatú ment, őt a gyűlésben való megjelenésre meghívni. A meghívásnak Stajevits János engedve megjelent a választók között, hol az iránta nyilvánuló bizalmat megköszönve, a jelöltséget elfogadta. Stajevits mellett a lelkesültség igen nagy. Megválasztása Jagits József ellen bizonyosra vehető.

A pécsvárad kerületben még mindig nem tiszták a viszonyok. Eddig csak az bizonyos, hogy a függetlenségi párt jelöltjének: Simonffy Jánosnak kemény munközése lesz egy a nemzeti párti Szemere Atilla, mint a kormánypárt ellen. A szabadelvű párti programmal eddiget föllepelt jelölt dr. Tauszik Emil nem táplálhat ver-

A kis gida téhát a mienk volt. Egyhangul elhatároztuk, hogy a legközelebbi reggelén, még mielőtt bátyánk fölkel, — és ezzel sok volt mondvá — kibujunk az ágyból, a kis gidát piros szalaggal látjuk el s az öreg Jók ágyához vezetjük, még mielőtt ez az ő hosszú, szürke bundáját, melyet télen-nyáron egyaránt viselt, fölültené.

Ez volt a mi szent elhatározásunk. De másnap, midőn upánk fölkelteit s mi fölütöttük szempilláinkat, a nap oly erővel sütött szemünkbe, hogy azokat rögtön újra le kellett csuknunk, migmen anyánk fejkendőjével befűgönyözöte az ablakot.

Most már hát nem volt más kibúvó. Bátyánk már régen kint volt bundájával együtt. A birkákat és kecskéket kihajtotta a völgy mezejére, a hol őket legeltetni szokta s egész nap jökdévien szitta pipáját. És az állatkák oly serényen harapdálták a haramtos fűvet és cserjéket, s oly vidáman ugráltak és enyelegetek a napsguras mezőn.

A kis gida is köztük volt. Hát nem mondta meg Jók bátyánknak senki, hogy ma van a nevenapja?

Abban az időben, a melyről beszéltek, a tűzokádó gyufák még nem voltak föltalálva: akkor a jótékony még ritka földolog volt. Nem lehetett oly kényelmesen a zsebben hordani, mint ma. anélkül, hogy megéretnök nadrágunkat. Kemény ütésekkell kellett kicsalni a kőből: alig hogy megérettetett, gyutacscaul kellett etetni s hosszú

időre volt szükség, míg abban annyira megerősödött, hogy durvább anyagba is beleharapott és lángra lobbant. A tüzet az emberiség szolgálatára minden egyes alkalommal úgy kellett fölserelni.

Fáradtság és kényes munka volt az: a tüzelesztésnél az én különben oly szelid anyám kedvetlenné tudott lenni.

A parázs, melyet este oly gondosan elrejtett a tűzhely méhében, reggelre legtöbbször már elaludt. Bármint erőlködött is anyánk, hogy a parázst a hamuban ismét lánggá fujja, — mindhiába, a tűz az éjszakán át meghalt. Most kezdődött az ütögetés kovával és acéllal: s mi gyermekek gyakran már nagyon éhesek voltunk, még mielőtt anyánk megrakta azt a tüzet, melyen reggelinknek még kellett fönie.

Igy volt bátyánk nevenapjának reggelén is. Mi kint a konyhában egy ideig hallgattuk a csiholást és kalapálást, míg végre anyánk hirtelen fölkiáltott:

— Hiába! mintha csak a gonosz a tűzhelyre köpött volna. S a kovában nincs szikra és a tlapl nedves, a gyermekek meg várnak a levesre! — Azután bejött a szobába s mondá:

— Menj Péterke, siess, fuss át a Terdesuzónéhoz, nagyon szépen, szívből kéretem, hogy küldjön nekem egy fazék parázst a tűzhelyéről. S vidd neki cserébe ezt a kenyéret. Péterke siess, hogy levest kaphassunk.

— Te nap, — mondám utközben —

szégyeld magad, te még a levest sem tudod fölmelegíteni. Most nekem el kell mennem a Terdesuzónéhoz tüzért. De várj csak, nem sokára vigan pattog tűzhelyünkön a tűz: a lángok majd ugrálnak a fan, a falon visszaverődik a vörös fény, a füst kibödul majd a tűzhely nyílásán s a kényen keresztül és elföld téged. És jól teszi, ha elföld téged, legalább árnyekben eszszük levesünket és tézstankat, s a tojáslepenyt is melyet ma Jók bátyánknak sütnék, s neked mindebből semmi sem szabad látnod.

Midőn a nappal folytatott ilyen beszélgetés után áthaladtam a lankáson, kezdett bennem meg nem fénni a jökevő. Az én kenyérem oly gömbölyű és kemény volt, mintha csak fából lett volna faragva. Nálunk otthon szeretik, ha megöregszik a kenyér, mert így kétszeresen ad ki, fölletet évéskor néha vaskalapácsal kell szettörni.

De mert az én kenyérem oly gömbölyű és kemény volt, hogy nem egy könnyen lehetett volna valami gömbölyűbet találni, eleresztettem a lankáson, gyorsan eleje futottam, s ismét föllogtam.

Nagyon derék, vidám játék volt az, s én szerettem volna valamennyi testvéremet odahívni, hogy lőssák s részt vegyenek benne — De a mint örömben úgy föl és leszaladtam a lankáson, kenyérem hirtelen megtérfált s mint a szél elcsont labaim közt. Fut és ugrál lefelé, gyorsabban mint az őz a vadász elött — végig gurul a tisztáson,

mes reményeket, miután e járásban neve nem igen ismerős. — Toszt Gyula föllépésére vonatkozólag még nem történt meg az elhatározó lépés. — Mint értesülünk a választókerület egy nagy része azt óhajtja, hogy lépjen föl szabadelvű programmal Perczel Kálmán helyettes pénzügyigazgató, kit a járás még adófelügyelői működéséből ismer és szereteténél, bizalmának jeleivel többször kitüntetett. Perczel Kálmán jelölésére vonatkozólag a napokban tetetnek meg a döntő lépések. Megválasztatása nagyon valószínű. A földolog e kerületben a Szemere-invasió meghusítás. Nem kell idegen. Jelentéktelen emberünk van nekünk a függetlenségi párton itthon is elég. Ezért már igazan nem érdekes habarékká változni szűz 48-as függetlenségiből.

*

A szalántai kerületben dr. Czierer Ákos, Vajay István és Várady Ferenc képviselték a népet. Nem lehetetlen, hogy a bizalom ismét Nagy Ferenc felé fog fordulni. Emlégetik Rác Géza jelöltését is, kinek neve még az antiszemita heccokból ismeretes és pedig eléggé annyira, hogy ne a mi jó népünk ruházza föl a törvényhozói díszes méltósággal. Ki lesz a győztes? Valószínűleg Várady Ferenc. Pár nap múlva eldől a dolog, lát a kormánypárt semmit sem tesz ebben a kerületben?

*

Siklóson Perczel Béninek még eddig nincs ellenjelöltje.

*

A szigetvári szabadelvű part e hó 14-én tartott értekezletén Fack Károlyt jelölték ki egyhangulag képviselőjelöltül, ki azt el is fogadta s programbeszédjét e hó 17-én tartja meg a függetlenségi és 48-as párt jelöltjei: Fornszeck Sándor és Fényffy Kálmán, kik egymás ellen harcolnak ugyanazon program mellett.

NYIREM.

Kegyedmányért köszönet nyilvánítás. A pécsi a. kath. iskola kibővítésére nemeslelkűen adakoztak: hereg Schauburg Lippe mint kegyura 60 frtot, a megyés püspök ö exellája 50 frtot és a pécsi nemes káptalan 40 frtot, mely kegyes adományokért mely hálás köszönetet fejezi ki a nyilvánosság terén a pécsi kath. hitközség ez időszertint előjárósága.

A pécsi szállóbitokosok számára f. hó 17-én és a reá következő 5 vasár-

napon egymásután a szigeti-városi és budai-külvárosi ágoston-téri néptanodában d. u. 2 órától esti 5 óráig ingyenes szállóbitási tanfolyam tartatik és pedig a szigeti városban Várhelyi tierő hegyfűtos, a budai városban pedig Horváth Géza ur által. Ohajtható, hogy szállószádjaink a kedvező alkalmat a legjobban használják föl.

A Baross-banizetre az aláírási ívek a városban körözletnek s a két kaszinóban, a Bedő es Ribay-kávéházakban is ki vannak téve.

A pécsi izr. nőegylet f. hó 30-án saját pénztára javára t. n. c. z. e. t. y. t. rendez. Farkas Sándor és Jónás János egyesített zenekara közreműködésével.

Az egyházmegye gyászja. Mult hétfőn, e hó 11-én temették el Dárdán a helyi és vidéki intelligencia, a papság és óriási népsokaság kíséretében Árvay Sándor pécs-székesegyházi ez. kanonokot és kiérdemült esperes-plebánost, ki 40 évig állott a dárдай plebánián élén, melyet hivatásának lelki épülésére ritka buzgalom- és tapintattal kormányzott. A boldogult 1814. aug. 1. született Beremenden, hol atyja az akkor Eszterházy, most Schaumburg-Lippe-herceg uradalmaik főtisztje volt 1837-ben szenteltetett föl pappá: 1841-ben nyerte el a dárдай plebániát, 1860-ban nevezetett ki kerületi esperesé: 1871-ben pedig pécs-székesegyházi címzetes kanonokká: 1881-ben nyugalomba vonult és Dárdán saját házában lakott. 1887-ben ülte meg 50 éves áldozati jubileumát. Sokat betegeskedett, míg végre a halál megszabadította földi szenvedéseitől 1892. január hó 9-én. A gyászmisét és gyászszertartást e hó 11-én végezte a nemesszivűségéről országszerte ismeretes Troll Ferenc pápai praelatus-kanonok ki a sir fölött tartott és mindenkimélyen meghatározó beszédében méltán elbűcsöztette a boldogult lelkipászort volt hivatól. Nyugodjék békében!

Pécsi ifju polgárok táncestélye. Február 1-én Pecs ifju polgárai a színház-alap javára zártkörű táncestélyt tartanak. A rendezőség következőképen alakult meg: Schlauch Imre elnök, Rupprecht István al-elnök, Kengl Gusztáv pénztáros, Meisner Gyula ellenőr, Markovics József jegyző, ifj. Bedő Imre, Benecleitner Sándor, Hamelli Gyula, Hamerli István, Jezevics Ferenc, Látke Lenczi, Mayer József, Novotárszky Miksa, Ottó Ferenc, Philipovics József, Plichta Gusztáv, Reiszner Nándor és Szigriszt Ferenc rendezők. A meghívókat már szétküldték. A kik esetleg nem kaptak meghívót és igényt

tartanak reá, sziveskedjenek a rendezőséghez fordulni. A rendezőség mindent elkövet, hogy e mulatság lehető fényes legyen és így remélhető, hogy ez a farsang egyik leg-sikerültebb mulatsága lesz.

Az elhanyagolt vasuti menetjegyiroda. Sajnálagos egy közönség ez a pécsi. Nem tudja felhasználni a neki fölajánlott előnyöket. Midőn Pécsen szervezték a vasuti menetjegyirodát, mindenki ujongott, mert tudta, hogy ez az utazás megkönnyítésére kényelmesebbé tételére fog szolgálni. S most az utazó közönség mégis szivesebben tolong a vasuti pénztárnál, pedig a menetjegyirodában kényelmesen ugyanazon áron, sőt korutazásoknál előnyös feltételek mellett kaphat jegyeket. — Hát kellett nekünk menetjegyiroda?

Hirtelen halál. Grossz Mari Radnics utcai lakos tegnap reggel 7 órakor a Maikar utcában a szigeti külvárosi iskola előtt összeesett. A járókelők lakására vitték, hol minden élesztési kísérlet hasztalan volt. A szerencsétlent agyszélhűdés érte.

Nehogy mi is úgy járjunk. Most, midőn már javában járja a választási kampagne, mily tudvalevőleg nagyszámu plakátoknak kiragasztásával nagyon összeköve, nagyon újánljuk az óvatosságot, nehogy úgy járjunk, mint a mi kedves vetélytársunk, jó Győr város. A győriek ugyanis — mint a «Ty. H.» írja — nagy lelki gyönyörűséggel olvashatják most két egymás alá ragasztott s egynek látszó plakáton: «Eljen Eötvös Károly! a függetlenségi párt jelöltje... legelőbbre szállított áron eladatik!» Egy másik sarkon meg az olvasható: «Alarcos bál... A Baross-párt holnap értekezletet tart, melyre a párt tagjait lehetőleg teljes számban meghívja a pártbizottság. Kezdete fél 8 órakor.» — Engelman nek, résen legyetek!

Bírói kinevezések. A lengyeltői kir. bírószágnál albiróvá Kolcsy Kálmán nevezetett ki. Telekkönyvi albiróvá pedig (szekhely nélkül) Várady János.

Büntény vagy öngyilkosság? Rejtelyes eset foglalkoztatja most a vasuti állomás személyzetét. Kedden reggel, midőn dühöngött a hóvizatar s a budai külvárosi temető vasuti őrházánál álló ör strázsálta az Eszékrol Pécsre berobogó személyvonatot, megdöbbenve látta, hogy a vonat egy két kocsi közé beekelt véres tomeget sodor magával. A vonat az össze-visszartört hullat behurcolta a pécsi állomásra, hol az egy valón megakadt, s kihullt a kocsik közül. A hely-

magasan átszökik a sövényen le a völgybe, hol eltűn szemeim elől.

Ott álltam mint egy tuskó s azt hittem, hogy el kell esnem ijedtemben s szintén legurulnom a völgybe. Egy ideig ide, oda, föl, lejártam, s midőn sehoh sem láttam a kenyeret, fejemet lefogasztva elosontam s beementem a Térdesuszóné házába.

Itt persze szép nagy tűz égett a tűzhelyen.

— Mit akarsz Péterke? — kérdé barátságosan a Térdesuszóné.

— Nálunk — dadogtam én — elaludt a tűz, nem tudunk semmit sem főzni, s így anyám szépen kéret egy fazék paraszt, majd ismét visszaadja.

— Te kis bolond, te, ki adna vissza egy pár szendarabot! — kiáltá a Térdesuszóné s egy csipetfóvással paraszt tett egy ócska fazékba; — tiszteltetem anyádat, rakjon csak szép tüzet s főzzön neked jó levest. De vigyázz Péterke, hogy a szél ne fujjon bele a fazékba, mert akkor fölviszi a szikrát a háztetőre. Így, most menj Isten nevében!

Oly jó volt hozzám, s én elvesztettem a neki szánt kenyeret. E miatt még ma is keményen furdal a lelkiismeret.

Midőn végre a paraszt fazékka! visszajöttem házuk felé, nagyon meg voltam lepve, mert a kéményből már kék füstöt láttam főlészálni.

— Teged a halalért kellene küldeni és nem tüzert! — kiáltá anyám, midőn be-

léptem; e mellett sürgött-forgott a vigan pattogó tűz körül s rám sem nézett. Az én mar alig seregező parasztam oly szegény látványt kepezett e tűzhöz képest. Nagyon is sokáig voltam el; ekkor szerencsésen hazajött Jok bátyánk a völgyi legelőről, annak volt egy üveglencsége, melyet a napfényben egy gyutas fölé tartott, mígmen ez tüzet fogott. Így az általam legyalázott nap mégis megelőzött a levestűzzel. Nagyon meg voltam szegényitve s meg ma sem merek a jövővé asszonyoknak nyíltan szemem közé nézni.

Kiosontam a folyosóra. Ott láttam bátyámat guggolni hosszu, szürke, pirosvirág bundájában és fehér fejével. S midőn közelebb jöttem, akkor láttam, hogy miért guggol így itt. Előtte fekiútt a főhefer kis gida s nyakát és lábait messze nyujta magától, s Jok bátyánk épen a bőret húzta le.

Rögtön elkezdtem hangosan sírni. Bátyánk fölemelkedett, megfogta kezemet és mondta:

— Na, most itt fekszik és rád néz!

— És a kis gida üveges szemeivel csakugyan egyenesen arczomba bámult. És mégis meg volt halva.

— Péterke! — sutlogott komolyan bátyánk, — anyátok egy kenyeret küldött a Térdesuszónának.

— Igenis — feleltem zokogva — és az megszokott tölem s legurult a völgybe.

— Na mivel bevallod, fiu — mondta Jok bátyánk — majd így intézem a dolgot, hogy ne legyen semmi bántódásod. Anyá-

toknak azt mondtam, hogy egy kö, vagy ilves valami zuhant le s ütötte agyon a kis gidát. Magamban mindjárt gondoltam: a Péterke rejlik mögötte. A te kenyered majdnem a levegőben jött, le a meredek parton, elsurant mellettem, neki a kis gidának s azt épen fején találta — az állatka lerogyott s azonnal vége volt. — De — ne félj, a kö-nél maradunk. A Térdesuszónával is majd tisztázom az ügyet, s most hallgass fiu, s ne torzítsd el az adatot oly nagyon. Estére megesszük az állatkat s anyátok tormalevest főz nekünk hozzá.

... Így halt meg a kis gida. Testvéreim mesélték nekem, hogy egy rossz, gonosz kö ütötte agyon.

Anyákn az én kedvemért a tűzhöz ontötte parasztamot és e tűznel sült meg a kis gida. Jok bátyáknak volt szánva: most sülvé kapta meg. De ő mindnyájunkat az asztalhoz hitt s a legjobb falatokat tette elénk. Nekem az enyim nem ízlett.

Másnap reggel Kókiba fölfegyverzé magát egy lúrkósbottal, elment bátyánk után a völgyi legelőre s látni akarta azt a követ, mely agyonütötte a kis gidát.

— Gyermekek — mondta Jok bátyánk, rövidszaru pipáját szálta — az tovább gurult, az lenn fekszik a csaltiban s viz foly rajta keresztül.

A jó, öreg ember! Az én szíve men fekiútt az a kö, mely agyonütötte a kis gidát.

szinére hitt rendőrség semminemű iratot vagy illyesféléket nem talált a szerencsétlenül jártánál, melyből személyazonosságát meg lehetett volna állapítani. A vonatszemélyzetnek még csak sejtelve sines arról, hogy miként kerülhetett a rejtélyes idegen a két kocsai közé. Valószínű azonban hogy rafinírt módon keresztülvitt öngyilkosságról van szó. A makacs öngyilkos rokonai közül eddig még senki sem jelentkezett. Hövebbet a boncolás lesz hivatva kideríteni, valamint tudósítónk, kit megbízunk, hogy a megrendítő öngyilkosság adatait kutassa ki. Az ő ügyességétől függ tehát, vajjon olvasóink megismerik-e az öngyilkos tehén tragédiáját, vagy nem. — mert bizony t e h é n volt az istenadta!

Vidéki színészet. Barcsen f. hó 1. óta Balog Árpád színtársulata tart előadásokat meglehetősen pártolással mellett.

Fiókgyógyszertár. A vármegye közgyűlése megengedte, hogy N e n d t w i c h Dező síklősi gyógyszertár tulajdonos (gyűdön fiókgyógyszertárt nyithasson

Fényes elégtétel. A Somogyi Hirlap egyik számában Máthás Ferenc kir. pénzügyigazgató becsületében lett megtámadva a kaposvári fogyasztásiadó bérbeadása alkalmából. Az igazgató mint a Somogyi írja becsületének megóvása végett sajtópert indít az említett lap szerkesztője, illetőleg a kérdéses cikk írója ellen, melyre felsőbbeségétől előbb engedélyt kért és nyert. Fentebbi tényeket Máthás igazgató Somogyvármegye közelebb tartott közigazgatási bizottságában felhozta, hangsúlyozván, hogy e hatóságnak ő is tagja levén, kötelessége úgy saját, mint a hatóság irányában becsületét szeptőltenül megőrizni. A tiszta becsületesség, határtalan szorgalom és szolgálati hűségben megőszült pénzügyigazgató nyilatkozata nagy hatást keltett. E helyen meg is kapta azonnal a legfényesebb elégtételt, a közigazgatási bizottság egyhangulag hozván meg határozatát, hogy: Máthás Ferenc pénzügyigazgató fedhetetlen becsületessége minden támadás és gyanúsítás felett áll, s e határozat jegyzőkönyvi kivonatban a pénzügyigazgatóknak is is adatott.

Magyarosodás. H o n t vármegyének tót nevű községei belügyministeri engedéllyel megmagyarosították neveiket. Az alábbiakban adjuk a revezett községek régi és új neveit: Alsó-Badin = Alsó-Bágyon, Felső-Badin = Felső-Bágyon, Beluja = Böld, Czekócz = Csakócz, Domanyik = Dömeháza, Dreno = Hont-Somos, Illia = Illés, Kólpach = Tópaták, Laczko = László, Litava = Litva, Alsó-Mladonya = Alsó-Legénd, Felső-Mladonya = Felső-Legénd, Prencefalva = Berencsfalu, Szelcz = Szélencz, Szenograd = Szénavár, Szitnya-Stefultó = Szitnyató, Trpin = Terpény, Unyatin = Unyad, Apova = Apafalva, Hruno = Magas-Majtény, Keszihóc = Dacsókeszi, Alsó-Pribel = Alsó-Fehérkút, Felső-Pribel = Felső-Fehérkút, Priklek = Bereklak, Zahora = Erdőnegy, Klaszita = Kalászi, Pecsényic = Hont-Besenyőd, Pjerg = Hegybánya, Poesuvadló = Bacsofalva, Alsó-Prandorf = Alsó-Baka, Felső-Prandorf = Felső-Baka. E községek példáját, melyek önként, minden preszszó nélkül magyarosították meg neveiket, ajánljuk meggyénk idegen nevű községeinek és még inkább meggyénk intézői körének figyelmébe.

Névjegyzéke azon jötevőknek, kik a pécsi szegények számára adakozásuk által magukat az 1892. új évi üdvözlésektől fölmentetni óhajtották. Dischka Győző főreál-tanodai igazgató ur ivén: Dischka Győző 2 frt, Kiss József 1 frt, Péter János 1 frt, Mike Géza 1 frt, Gerecz Péter 1 frt, Irinyi Sándor 1 frt, Skoff Ferenc 1 frt, Maksay Zsigmond 1 frt, Dr Szemák Antal 1 frt, Szirtes Ignác 1 frt, Zsámár Lajos 1 frt, összesen 12 frt. Eger Zsigmond szig. külv. plébános helyettes ur ivén: Eger Zsigmond 2 frt, Francisz Nándor 1 frt, Bathman Román 1 frt, Szabó K. István 50 kr, Kollár Ferenc 80 kr, Özv. Strohmájerné 30 kr, Heindhofer J. 1 frt, N. N. 40 kr, D. A. 50 kr, O. M. 50 kr, Sebestyén

10 kr, Zsivánovits Károly 50 kr, Práger Janos 50 kr, Novák 50 kr, Kozma Ignác 40 kr, Hirsfeld 1 frt, N. N. 2 frt, Özv. Belobergné 1 frt, Romeisz Imre 1 frt, Özv. Vernerné 1 frt, Radits Lőrinc 1 frt, Horváth Józsefné 20 kr, Raidi Cziprián 1 frt, összesen: 18 frt, 20 kr. Dragonescu Döme kir. pénzügyi igazgató ur ivén: Dragonescu Döme 2 frt, Meinhold Rezső 50 kr, Dr. Sey Ernő 20 kr, August Ferenc 30 kr, Romeisz Imre 30 kr, Proja János 20 kr, Dr. Lock Lajos 30 kr, ?? 20 kr, Derner István 20 kr, Kunhegyi 20 kr, Grueber Agost 30 kr, Trohan János 30 kr, Talián Ferenc 20 kr, König Ferenc 30 kr, Wachter Ede 30 kr, Ujvary 20 kr, összesen: 6 frt, Radó Károly ur ivén. Rado Károly 50 kr, összesen 50) kr.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*)

Nyilatkozat.

Igen tisztelt szerkesztő Ur!

Azon meggyőződésben, hogy Tekintetesség a jogtalanul megátadott köz- vagy magánérdek megvédése elől becses lapja hasábjait elzárni nem szokta, bátor-kodom következő soraim közé tételre felkérni:

E napokban a kártyajáték s egyéb hasonló nemes sportban hősiessé kitűnő és minden áron olcsó dícsőségre áhítózó néhány sohanc azon éretlen tréfában tetszegett, hogy városunkban pamphlet-szerű felhívásokat terjesztett, a melyekben személyemet országgyűlési jelöltként gúnyos epithetonok kíséretében tünteti fel, azon célból, hogy engem nevétségessé tegyenek.

Bátran feltehetem, hogy ily farsangi sületlenség felett, a mely talán csak egy éjfelen túl tivornyázott vig kompánia mámorában szülemlett meg minden józanan gondolkodó művelt ember szánakozó mosolygal tér napirendre. Részemről, mint-hogy sokoldalú elfoglaltságomnál fogva ily gyerekesinyek figyelmébe vételére elegendő idővel nem rendelkezem, nyugodtan bízom a jobb közvéleményben, vajjon ily kvalifikálatlan farsangi tréfa, melynek szerzői és terjesztői az élet komolyabb feladatait illetőleg még egy jókora leckére szorulni látszanak képes-e egy higgadt jellemet pellen-gére állítani, avagy pedig azzal az illetők nem-e önmagukat teszik nevétségessé és valóságos farsangi bolondokká?

Kitűnő tisztelettel

Dr. Székely Ede ügyvéd.

(Mídon e soroknak készsége adunk helyt lapunkban, meg kell említenünk annyit, hogy bár a kérdéses fulragasz a lyceumi nyomdában látott napvilágot, azért a felelősség egyedül a megrendelőt illeti. Részünkről csak annyit tartunk kötelességünknek megjegyezni, hogy a tréfa ilyen nemét senki sem helyeselheti. — A szerk.)

* Ezen rovat alatt szívesen közlünk közérdekű felszólalásokat, de érettek felelősséget nem vállalunk a szerk.

LEGUJABB.

A Pécsi külön táviratai alapján.

Összeesküvés a bolgár fejedelem ellen.

Míg a művelt Európa megnyugvással olvasta a szófiái táviratokat, melyek szerint a bolgár fejedelem a g. n. e. újév alkalmából a kormány elhalmozta a szeretet és ragaszkodás biztosításával és a hadügyminister kezességét vállalt a bolgár hadsereg hűségéért Ferdinánd fejedelem iránt, azalatt ugyanezen hadsereg tisztjeinek egy része összeesküvést szőtt Ferdinánd fejedelem és Stambulow kormányelnök meggyilkolására. Londoni és párisi távirataink szerint Stambulow az összeesküvésről értesített és már szerdán a fejedelem és Stambulow élete ellen összeesküvést 50 tiszt elfogott.

Felőlős szerkesztő s laptulajdonos

FEILER MIHALY.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen régi jónak bizonyít be-dörzsölést **csúz, köszvény, tag-szaggyatás** stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. s a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak horgonynyal valódi!

14358. sz. tk. 1891.

3826

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közlirre teszi, hogy **Stangl B. E.** végrehajthatónak

Stangl Ede és neje Kriszt Anna végrehajást szenvedett elleni 3000 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 525. sz. tjkvben felvett (847—848.) hszsz. 573. 574. sz. házakra 810 frt becsárban; a pécsi 3767. sz. tjkvben felvett 3872 hszsz. fekvőségre 250 frt becsárban az arverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi január hó 21-ik napján délelőtt 10 óraker a pécsi kir. törvényszék arverési szobájában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikial-tási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 810 frtot és 25 frtot készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezebe letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a banat-pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekönyvi hatóság 1891. évi októb. hó 12-ik napján.

Lukrits István kir. törvszék bíró.

GUMMI-

különlegességek, kitűnő francia gyártmányo-tuataja 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7 és 8 frt. Preservatívok hülygek részére darabja 2 frt és 2 frt 50 kr. Felkötők stb. stb. Igen használható **mintagyűjtőmény** (áll 25 drból) 5 frt **Teljesen megbízható** szállítás.

REIF J. specialista

Bécs. IV. Margarethenstrasse No. 46.

Arjegyzékek ingyen, franco és titoktar-tás mellett.

Lederer Manó

kárpitós és diszító Pécsen.

Elvállal **mindennemű diszítési munkákat.**

Kárpitós butorok jutányos árak mellett kaphatók.

Ajánlja továbbá **összeesküő pár-názott vaságyait**, melyek olcsó áron eladatnak.

Számos megbízást kér tisztelettel

Lederer Manó

3851

kárpitós és diszító.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1892. évi január hó 16-án.

Elintézett polgári ügyek.

Helyben hagyva:

2816. Imsó M. Nagy E. s. t. törles.
3028. Vajda F. Gasztner Gy. törles.
1579. Tóth J. s. neje Tóth P.-né ingatlan.
2066. Győri F. Szabó J. legelő részlet átad.
2067. Győri F. Beszte J. legelő részlet átad.
2068. Győri F. Aján F. legelő részlet átad.
3538. Délzalai takarékn. Németh Gy. 60 frt.
2239. Honig D. Hoisch L. s. t. 588 frt.
5009. Phönix bizt. társ. Kovács F. 6 frt.
2268. Berke P.-né Golitz F. ingatlan.
5646. Breuer F. Schrenger B. s. t. 312 frt.
5426. Taizs J. Kiss J. szerződés érvényt.
2039. Balázs I. Spitzer I. ingatlan.
2090. Remenar M. Zorcsecz M. vagyon közösség megszűnt.
2189. Csonka Gy. Csonka M. ingatlan.
5035. Kimpelbein H. Kimpelbein J. s. t. végr.
5066. Ugródsi A.-né Ohmat F. igény.
5131. Neumann V. Oeter F. igény.
5759. Podveczanez M. Podveczanez R. 129 frt.
2766. Özv. Boli I.-né Fülöp M. végr.
1967. Dr. Moldoványi J. Drescher E. 138 frt.
2032. Paul J. Paul A. 51 frt.
2077. Harmat J. Miklós G. 130 frt.
2080. H. Gulyás J. Tóth J. 175 frt.
1494. Blackburn L. Reichenauer J. 200 frt.
1495. Magyar iparosok hitelegylete Hazzy J. végr.
3545. Szivér I. Deaky S. végr.
3546. Szivér I. Deaky S. végr.
5117. Illés B. Tóth M. végr.
5150. Krausz K. Horváth A. végr.
5255. Horváth F. Szakovics F. végr.
5282. Kohn M. s. t. Lipsits M. végr.
5823. Klinovszky F. Herdlein L. végr.
5833. Schvab A. özv. Schatz R.-né igény.
1893. Dr. Andorka E. özvegy Nagy Sné örökösödés.
1947. Varga J. Varga M. ingatlan.
2446. özv. Godöny Mne özv. Godöny Jné örökség.
3512. kk. Godancez K. Godancez Gy. holtta nyilv.
2196. Szalóki G. és neje Klagen B. 162 frt.
1451. kk. Magyarai B. éa Magyarai Gy. 2200 frt.
3047. Berger M. Rothmann M. 95 frt és 57 frt.
3206. Hoffmann J. Boek M. 255 frt.
3265. Ifj. Becker H. or. Becker H. som. visszah.
3233. Kluschka M. Veisz A. 238 frt.
3526. Püspöki F. Bekó F. végr.
3973. Horváth A. Deli F. s. t. megsemmisítési per.

Megváltoztatva:

3077. Engel K. Csütörtök F. 25 frt.
3581. Alló Zs. Berenyi T. 200 frt.

Elintézett büntető ügyek.

Helyben hagyva:

1808. Obert J. s. t. lopás.
2345. Trampus J. s. t. közveszélyű cselekmény.
2500. Németh J. s. t. hivatali hatalommal visszaélés.
2589. Böde J. hamis eskü.
2765. Pap J. súlyos testi sértés.
1455. Bakó F. szándékos emberölés.
1474. Khim J. szándékos emberölés.
2694. Borbás J. több rendbeli lopás.
2005. Dömötör J.-né szándékos emberölés.
2763. Laki K. hamis tanuzás.
2770. Tomasits E. lopás.
1937. Pusztai Gy. személyes szabadság megsértése.
1967. Hencz F. Mihály rágalmazás.
1977. Kustos F. súlyos t. sértés.
1932. Özv. Pálfy J.-né s. t. gyermekölés.
2007. Tkalsesz J. hamis vád.
2008. Vincze V. s. t. rágalmazás.
2712. Tóth J. súlyos t. sértés.
2733. Golobics J.-né becsület sértés.

Megváltoztatva:

2013. Turos J.-né súlyos t. sért.
1926. Kutasi Gy. s. t. közokirat hamisítás.

Részben megváltoztatva:

1447. Stanics M. s. t. közokirat hamisítás.

5843. Storer J. elvesztett okiratok megsem.
2333. Heberling K. Mühl P. s. t. 200 frt.
5139. Eitelsberger M.-né. Varsó L. igény.
1533. Bloch Hermannak Huszár A. 400 frt.
1508. Bernyák K. Kellaries T. 135 frt.
3494. Aigner G.-né Aigner G. végr.
5742. Pinczehely község Vida F. végr.
2490. Kovács G. Tötösi R. igazolás.
2908. Klíncz J. Foris J. s. t. átjárás beszünt.
3392. Angyal T. I. hagyatéka.
2216. Neusiedler J. Eszteregnye község 150 frt.
1471. Hirt P. Wissinger J. s. t. birtok per.
3046. Felctár B. Ujlaki J. s. t. 200 frt.
3784. Berger M. Rothmann M. 95 frt és 57 frt.
3472. Dr. Frohwirth J. Dombóvár járási takarékn. szerz. érvényt.

Részben megváltoztatva:

2087. Ovmés M. Autner K. ingatlan.
2091. Jabuda J. Jabuda J. vagyon közösség megszűnt.
2027. Bekker J. özvegy Ratasits V. 157 frt.
2107. Rosenberg M. Búsó S. 156 frt.
2108. Pap P. özv. Mozes F.-né 200 frt.
2290. Hetesi V. Spitzer I.-né 147 frt.
2786. Kleb K. özv. Ádám F.-né 367 frt.
1506. Özv. Malovits Gy. né Malovits J. 391 frt.
5105. M. Tleischler s. t. cég Kissfaludy T. végr.
1449. Kurz J. Modly L. s. t. 1137 frt és 1185 frt.
2117. Heindlhoffer J. Paal J. ingók.
2217. Győrffy J. Liszák K. s. t. 174 frt.
3098. Arkay S. Schlauch J. 300 frt.
3269. Trauheim J. Szedressy B. tartás.
3462. Off I. Heberling L. somm. visszah.

Rendelvényileg:

2926. Neinfördner J. Keszler T. törles.
2287. Preger S. Berger V. 160 frt.
2804. Goldbach A. Czvetkovics M. végr.
1902. Tokai Jné Abaffy Gy. 317 frt.
5270. kk. Havranek M. hagyatéka.
1438. Zakal H. Kosnyák M. 82 frt.

Feloldva:

3212. Engel K. Tóth E. 47 frt.
2817. Modlitz M. Zsics B. végr.
3636. Benczik J. (alsó) Benczik J. holtta nyilv.
1460. Kiss P. s. neje éa T. Dorka J. s. t. vagy. köz. megsz.
1464. Gunther J. Günther M. vagyon közösség megszűnt.

Megsemmisítve:

2906. Gonda R. Gonda Zs. tkv.
5564. Rozenzweig S. Novak M. 446 frt.
2794. Özv. Berok P.-né Kossos F.-né végr.

1450. Varga F. s. t. család és okirat hamisítás.
1481. Szijs P. s. t. lopás.
1920. Szabó L. s. t. súlyos t. sértés.
1955. Macsics J. s. t. súlyos t. sértés.
1968. Kelemen V. s. t. súlyos t. sértés.
1988. Gerencsér J. közcsend elleni kihágás.
2017. Németh J. lopás.
2022. Pirisa J.-né súlyos t. sértés.
1978. Varga J.-né s. t. súlyos t. sértés.
1987. Tóth J. rágalmazás.

Rendelvényileg:

1130. Pesztesics J. lopás.
2511. Hahn E. lopás.
1974. Lengyel F. becsületsértés.

Feloldva:

2698. Tóth F.-né s. t. gyilkosság.

Megsemmisítve:

1454. Faris L. halált okozott testi sértés.
1867. Bor Gy. s. t. rágalmazás.

Felbbevezési visszautasítás:

2767. Pleiner L. hatóság elleni kihágás.
1451. Riesz J. rágalmazás.
2028. Pach K.-né becsületsértés.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rögön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is hol semmi sem használ; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállíthatik (külöleg észrevehetően, garantizott artalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Írtas tanúrok elismerő nyilatkozatai, legmélegb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi halátraiat érdekel nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás diszkrétíval. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr Altmann Károly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító röpiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Egész selyem, mintázott Foulardokat méterenként 85 krtól egész 4 ft 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhöz szállítva, postabér és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben**. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

NACH AMERIKA.



Fahrkarten

bei der

Niederländisch Amerikanischen Dampfschiffahrts Gesellschaft.

Kolowratring 9

IV Weyringgasse 7a

WIEN.

Prospecte u. Auskünfte promptest u. unentgeltlich.

Kürzeste, schnellste und billigste Reise

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **Jónak bizonyult** külföldi-pességeimet.

Ára 2 kllgramnak (elég 100 lit. borhoz) 5-50. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért megköszönöm.

Borszesz megtakarítás

érhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszencem** által palinkához; ez az italoknak kellemes, csipős ízt ad és csak néha kapható.

Ára 3 ft 50 krtólként (600-1200 liter számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindenemü **esszencet, rum, cognac, limon liquorok** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékelhetnek. **Árjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak

esszenckülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkesztő **Dr Tótnal Lajos**, Főmunkatárs **Dr Váradi Antal**. Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos **Dr Murányi Ármin**.

Előfizetési ára:

a **„Hölgyek Lapja“** című dívatmelléklettel együtt egész évre **6 frt**, felévre **3 frt**, negyedévre **1 frt 50 kr**.

A **„Képes Családi Lapok“** című hetilap új negyedik lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írónők támogatják: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Damady Győző, Mikszáth Kálmán, Komocsi József, Tomérdek (Jeszenszky Danó), dr Prém József, dr Sziklay János, Inezedy László, Palágyi Lajos, Erdő Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vertessy Gyula, Méry Károly, dr Murányi Ernő, Petri Mór, dr Roditzky Jenő, Csorba Pálóly Ákos stb; Beniczky-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárdy Mária, Kuliffay-Beniczky Irma, Harminé Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay-Károlyos Irma, Erzséi stb.

A **„Képes Családi Lapok“** az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legelőkelőbb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; kepei a jelen eseményeit s a leghevesebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ című, havonként kétszer megjelenő dívatmelléklet: a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyoknak valóságos szellemi tikára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet, a háztartás s a konyha terén, nincs olyan kérdés a melyet ne tárgyálna s nincs olyan tétel, a melybe hűgyeinket ne is avatná.

Regénymelléklete külön beküldhető négy kötet érdekes regényre: a legújabbak meg évenként az előfizetői.

Zöld borítéka is tele van mutatató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk, kép, szam, kosza és ponttalányokkal és szőretvényekkel, melyeknek megfizetői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatóványaszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt legelőszérűbben levelezőúton hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló 6 frtnyi előzetesül összeget **40 krajcár osomagolási és postaszállítási díjjal** együtt egyszerre beküldi, annak **4 regényt**; a ki 3 frt előzetesül összeget **30 kr osomagolási és postaszállítási díjjal** együtt egyszerre beküldi, annak két regényt; és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előzetesül díjat **20 kr osomagolási és postaszállítási díjjal** együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előzetesül gyűjt s az előzetesül-összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszos emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető **postautalványon** minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap harm ly napjától) elfogad a **„Képes Családi Lapok“** kiadóhivatala **Budapest, Nagyköröna-utca 20. szám.**

Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Bátorkodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

műszaki irodánk

Király-utca 16. sz. alatt a régi katonai kórházban van, hol magánházak

belső vízvezetékberendezésére

vonatkozólag szívesen fogadjuk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó **költségkimutatókat díjmentesen készítjük el.**

Pécsen, 1891. július havában.

A pécsi vízműépítés vezetésége.

(Zellerin Mátyás.)

Dizokmány Zagráb. 1891. Arany érem Peczestván.

KWIZDA

erősítő folyadék.

Mosóvíz lovak számára. Egy palack ára 1 ft 40 kr. o. é.

30 év óta az udvari istállóban, a legnagyobb katonai és polgári istállóban használatban, erősítésül a nagy strajciók előtt és

űdítől a nagy strajciók után, rindulások, ficamodások, izomerevedések esetein stb. a lovat feltűnő erőfejlesztésre képesíti.

Ugyohi kell a fent látható védjegyre és határozottan **Kwizda-féle res-titutionsfluidot** kell kenni.

— Kapható a gyógyszerárakban. —

Főraktár:

Franz Johann Kwizda

cs. és kir. osztrák és román kir. udvari szállító gyógyszerész Korneuburgban, Bécs mellett.

A francia szivarkapapír

„LE GLORIA“

Joseph Bardon & fils-től Perpignan és Párisban

60 nagy arany érem. — 16 nagy dizokmány. — 20 „Hors Concours“ okmány.

Csak akkor valódi,

ha minden egyes csomag Joseph Bardon & fils céggel van jegyezve.

Kapható minden nagykereskedésben, valamint minden dohányfőzsdében.



Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécselt Műhely:** Király utca. Mestries-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokat szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat és látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton. ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillians fülbevalók (boutonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 fittól 1000 frittig.
Brillians gyűrűk 15 " 800 "
Brillians női gyűrűk igazgyöngy, szafir, smaragd és keleti rubinokkal ékítve 15—200 frittig.
Brillians- és gyémántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendőfűtők, karkötők, nyakfűzerek s medallionok 6 fittól 800 frittig.
Arany karkötők, legszebb kőékitvénnyel 10 fittól 250 frittig
Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelben. **sétabotok** aranyozott vagy ezüst ezizellált homályos vagy oxydált legművészebb kivitelű fogantyúkkal, **ezüst karkötők** jousjouk, stb. stb. 3 fittól 50 frittig.
Velencei arany nyakláncok zománcozott párisi amulettekkel 6 fittól 150 frittig.
Arany karláncok 15 " 50 "
Csinos női s uri aranygyűrűk türkisz, korál, Canea, almantin, amethyszt. igazgyöngy s más nemeskövekkel ékítve 5 fittól 50 frittig.
Női s uri arany óraláncok 15—120 frittig.

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsből való, valamint 2) Alpacca- és china-ezüsből való, mely utóbbiak üzletemben a valódi ezüsből valóktól egészen elkülönített szakosztályt képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül az első minőségű **berndorf-i étszerek, ezukor-dobozok, gyertyatartók, tálcák, kenyérfkosarak, asztali állványok, virágtartók (jardinière), névjegy-tartók (visitiera) s mindennemű templomi felszerelvények** stb. stb. — Mindezek **szabott gyári áron** beszerezhetők.

II. óra-raktár.

Női arany órák 15 fittól 100 frittig.
Uri arany órák 20 " 300 "
Női ezüst remontoir órák 8 " 25 "

Uri ezüst remontoir órák 12 fittól 28 frittig.
Gyermek-órák valódi ezüst tokban 6 fittól 10 frittig.

Azonkívül dús választék különféle különlegességekben, u. m. **lula-, oxyd- s gyászórákban**; továbbá a legdivatosb szabásu **szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban**.
Mint hogy összes óráim a legjelesebb szerkezetű első rangu gyartmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után boesátom áruba. tisztelt vevőimnek **öt évi jótállást** bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvény szerinti s különböző foglalatú **szemüvegek- és csiptetőkben**, valamint **színházi, tábort s mindennemű távlatra vonatkozó látósevekben**, nemkülönben mindennemű **természettani műszerek**, u. m.: **hő-, lég- és szeszmérőkben** stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készítik.

Minden szakmámra vonatkozó kérdésre szivesen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyakból választék-küldeménnyel — rendelő költségén — vidékre is készségesen szolgálok.

Összes szakmámba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

TH. WIESE ÉS TÁRSA

betörés ellen biztos tűzálló

PÉNZSZEKRENYEK

főraktára Pécssett:

FÜRST LIPÓTNÁL

Kis-tér 3-ik szám.

3600

Eddig fölülmulhatatlan!

MAAGER VILMOS-féle valódi tisztított

DORSMÁJOLAJ

MAAGER VILMOS-tól BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermekeknek is különösen ajánlitatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását** el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben, III./3., am Heumarkt 3., valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

PÉCSETT: Sipőcz István, Zsiga László, ifj. Erreth János és az Irgalmasok gyógyszerárában, Reeh Vilmos, Spitzer Sándor fia és Köszl János kereskedésében. 3725

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy az üzlettem átadása következtében rendezett

végkiárulás

még csak rövid ideig tart, a mely ideig a felette alacsony árak kedvező alkalmat nyújtanak órák és optikai szerek bevásárlására.

Egyuttal tudatom, hogy utódom: **Beitl Ferenc** úr megérkezett, a kit is úgy az óraművesség, mint a látványosság terén a legnevezetesebb munkák kivitelére is a legmelegebben ajánlhatok.

Számos megrendelést kérve és ennek reményében vagyok tisztelettel

WURSTER ANTAL

órák és látványosságok.

NB. Üzletemben egy jó házból való értelmes fiú tanulóul fölvétetik.

Máriazell Gyomorcsépek

magyszerűen hatnak gyomo: lap-kövi, reikabóletlen és átolánosan ismeretes hazi és népszor.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorfájdalom, bűzös lehelet, felfúvtság, savanyu felbőffítés, hasmenés, gyomorfájdalom, főstleges nyálkázválasztás, sárgaság, úndor és hányás, gyomorgörcs, székülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult tejájszól, a menyinyben ez a gyomor-tól származott gyomortulterhelésnél előkelő és italkkal, gúlszák, májbajok és hámorhoidáknál.

Emiliev oajoknál a **Máriazell gyomorcsépek** évek óta kitünőknek bizonyultak, a múlt száz neg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi főraktár:



16. Mátyás

Török József gyógyszerárú
Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessek megtekinteni!! Csak oly csépeket tessek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

A **Máriazell gyomorcsépek** valódián kaphatók.

Pécssett: Zsiga László, ifj. Erreth János, Sipőcz István, Göbel Kálmán és az Irgalmasok gyógyszerárában, Pécsváradon: Dvorsky Béla gyógyszerárában. Sziklóson: Szenyigörgyi M. és Petrács gyogyszertárában. Szigetvárott: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszerárában.

Ullmann M. Károly

bank- és váltó-üzlete Pécssett.

Több oldalról történt felszólítás folytán elhatároztam egyelőre

2 sorsjegytársulat

életbeléptetését, és pedig:

1. csoport havonként 5 frt befizetéssel, játszik 200 db sorsjegyre évenként 17 huzás 400,000 frt főnyereménnyel.

2. csoport havonként 10 frt befizetéssel, játszik 150 nagyobb sorsjegyre, évenként 11 huzás 500,000 frt főnyereménnyel.

Mindegyik társulat 25 résztvevőre van számítva.

Bejelentéseket máttól fogva elfogadok.

A jótékonyági sorsjegyek főnyereménye 1891. dec. 29. 100,000 frttal

a nálam vett 238050. sz. sorsjegyre esett és általam le is számítottatt. 3853



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsokat, melyek mentesek minden ártalmas anyagtól s a legnagyobb eredménnyel használhatók az altesti szervek betegségeinél, különösen használtak és vertiszilók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és améltett egészen ártalmatlanabb.

s z é k r e k d é s e k e t

a legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja miatt még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsokek Dr Pitha úr par tinesztől igen megfizető bizonyítvánnyal lettek kiténtetve.

Egy 10 labdacsokot tartalmazó dohoz 15 kr., egy heger (8 dohoz, 12) labdacso) ára csak 1 frt o. 6.

Óvás! Minden dohoz a melyen a cég gyógyszerárú szam heil, Leopold nem áll e hát s ó oldalán védjegyüket nem Fordja, hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igazán kell fi gyeelni, hogy ne rossz s nemcsak semmit érdemlőt fel nem mutatható, de égerséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet-labdacsokokat kell keresni és ezek a borítékban és használati utasításon az itt látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien**: Apotheke szam heil, Leopold des Ph. Neustein in der Ecker der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz, L. Zsiga und bei die Barmherzigen. in **B.-Belloye** F. Uwira